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ACTA SESION  ORDINARIA                             10 MAYO DEL 2022 

N° 161-2022 
PERIODO 2020-2024 

 

 

 ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°161-2022, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 
2020-2024, A LAS DIECISICEIS HORAS DEL DIEZ  DE MAYO  DEL 
DOS MIL VEINTIDOS, EN LA SALA DE SESIONES DEL CONCEJO 
MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA. 

 
DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 

OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

CONCEJALES PROPIETARIOS 
JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
Comprobado el cuórum. (4) 

 
PRESENTES 

CONCEJALES SUPLENTES 
VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
DAMARIS CAJINA URBINA 

YADIRA CASTRO HERNANDEZ 
 

PRESENTES 
ASESORA LEGAL: LANATH CHACON GRANADOS 

SECRETARIA DEL CONCEJO: AYERÍN VILLALOBOS VÁSQUEZ 

VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ 
 

AUSENTES 

CONSEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 
CONCEJAL SUPLENTE: GUSTAVO CUBERO ROJAS 

INTENDENTE MUNICIPAL: LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 

CONCEJAL SUPLENTE: FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ  
 

                        
 
Oración:   Damaris Cajina Urbina.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA: 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 
Franklin Castro Ramirez 6 0226 0135 Mi Prensa 

Lucia Vado Castro 6 0260 0043 Esc. Rio Grande  

Oscar Camareno C. 6-0269-895 Esc. Rio Grande 

 
El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 
 

ARTICULO Nº 1. LECTURA  Y APROBACION DE ACTAS.  
 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°157-2022, celebrada el  
26 de  Abril del 2022.    El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N°157-2022, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
INCISO B - Lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria N°158-2022, 
celebrada el  28 de  Abril del 2022.    El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N°158-2022, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 
INCISO C - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°159-2022, celebrada el  
03 de  Mayo del 2022.    El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N°159-2022, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
INCISO D - Lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria N°160-2022, 
celebrada el  04 de  Mayo del 2022.    El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N°160-2022, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 

ARTICULO Nº 2. AUDIENCIA Y ATENCIÓN AL PÚBLICO. 
( NO HAY) 

 
ARTICULO N.º 3 JURAMENTACIÓN.  

 
MOCION DE ORDEN. El presidente Municipal presenta Moción de orden para dar 
un espacio y realizar la  Juramentación  del miembro de la Junta de Educacion 
Escuela Rio Grande de Paquera,  Puntarenas  “Se somete a votación el 
acuerdo y es aprobado con cuatro votos.” 
 
INCISO A- Se presenta para la respectiva Juramentación el miembro de  la   
JUNTA DE EDUCACION DE RIO GRANDE DE PAQUERA, PUNTARENAS.     

NOMBRE CEDULA 
Oscar Camareno C. 6-0269-895 
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  _El Señor Presidente Municipal  procede a dar lectura a la Juramentación, Artículo 194 
de la Constitución Política: 

JURAMENTACION 

_“¿Juráis a Dios y  prometéis a la Patria,  observar  y defender  la Constitución  y las 
leyes  de la República  y cumplir fielmente  los deberes de vuestro destino?  

Responde: “SI JURO” 
_Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no  El y la Patria os lo demanden”.  
_Quedan  debidamente juramentados.  
 
Se retira agradecido por la atención.  

 
 
 

ARTICULO Nº 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 
1.- SE CONOCE OFICIO-IMP-323-2022. De: Intendencia. ASUNTO: Presentación 
de propuesta de convenio.  
 
 
 
SE DA LECTURA.  
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1.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE JURÍDICOS, Para su atención y seguimiento.  
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.”  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
2.- SE CONOCE OFICIO-IMP-325-2022. DE: Intendencia. ASUNTO: 
Convocatoria a Mesa de Trabajo. 
 
SE DA LECTURA:  

 

 

 
DE CONOCIMIENTO. 
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3.- SE CONOCE CARTA DEL MOPT.  DE FECHA: 06 de Mayo 2022 ASUNTO: 
Protocolo para la declaración  de calles públicas en la Red Vial Cantonal de Cpsta 
Rica.  

 
SE DA LECTURA: 
 

 

 
 
 
 



 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 
 
 

12 

 
ACTA SESION  ORDINARIA                             10 MAYO DEL 2022 

N° 161-2022 
PERIODO 2020-2024 

 

 

 

 

 
 

 
 
NOTA INFORMATIVA.  
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4.- SE CONOCE: CARTA. DE: JACOB MENDEZ CONCEJAL. ASUNTO: 
INFORME DE PARTICIPACIÓN. 
 
SE DA LECTURA: 

 
 

 
EL PRESIDENTE - MILTON HANCOCK PREGUNTA: ¿Qué significa EC?, Don 
Jacob.  
EL SEÑOR JACOB MENDEZ – CONCEJAL PROPIETARIO RESPONDE: 
Buenas tardes, un gusto saludarles compañeros y un saludo al pueblo Paquereño 
y los que son fuera de Paquera que nos ven. Presidente en realidad lo que viene 
ahí es como la presentación de la capacitación ese día, ahí en digital tenemos 
todo el proyecto como tal, a que se refiere la presentación que ellos no hicieron, 
habla más que todo sobre el manejo de los desechos, como de una forma más 
responsable, involucra gobiernos central y yo diría más que las instituciones a la 
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población en general, muy extenso todo el texto a nivel general, muy difícil, de 
hecho nosotros estuvimos un poco más de 4 horas en esa capacitación, muy 
amplia verdad, si alguien gusta poder leerlo se lo podemos facilitar todo el 
proyecto como tal. 
 
EL PRESIDENTE - MILTON HANCOCK PREGUNTA: Pregunta jaco, eso se 
pienso incluir, obviamente, algo me explicaste. 
EL SEÑOR JACOB MENDEZ – CONCEJAL PROPIETARIO RESPONDE: Es un 
plan integral, obviamente se está en pruebas, digamos ya para poder 
implementarlo  a nivel de las municipalidades que quien gobiernan al país, di 
somos a nivel general, en cada punto pequeños gobiernos, entonces en si la idea 
es que cada Municipalidad pueda tener, una plataforma por decirlo así, para ir 
integrando a la sociedad civil a ir participando, es un proyecto bastante 
interesante, trae hasta tecnología incluida yo lo vi muy aceptable porque, como 
beneficioso se podría decir, porque a como le comente ahora temprano, nos 
acerca a la tecnología que hoy por hoy, di técnicamente la andamos en la mano y 
se va a poder utilizar para bien , para el manejo de los residuos. 
EL PRESIDENTE - MILTON HANCOCK COMENTA: Gracias Don Jacob, 
excelente es un aporte muy importante sobre todo en esta parte que tenemos ese 
pequeño inconveniente, ahí lo venimos superando yo creo que vamos mejorando 
muy bien.  
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ARTICULO N.º 5 INFORMES DE COMISION   
 

INCISO A – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO 
TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
DE FECHA: 10 DE MAYO DE 2022. 
CASO - ASUNTO: SOLICITUDES DE PERMISO DE CONSTRUCCION: 
CARMEN ACOSTA MERCEDES, CEDULA: 8-091-594. COMUNIDAD DE 
POCHOTE.  
 
(SE DA LECTURA ) 
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INCISO A.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)- Aprueba el permiso 
de construcción a la señora: CARMEN ACOSTA MERCEDES, CED. 8-091-594, 
DE UNA ESTRUCTURA CON BASE A LOS LINEAMIENTOS DEL REGLAMENTO 
MUNICIPAL. QUE COMPREDNE UN NIVEL, UN DORMITORIO, PRESENTA 
PLANO DE FORMA DE MONTAJE (DISEÑO). Esto sobre el terreno por ella 
ocupado en la Comunidad de Pochote, Paquera, 75 sur de la plaza de deportes, 
con permiso de uso temporal otorgado en la sesión ordinaria N°75-2021 (P-2020-
2024), celebrada el 13 de Abril del 2021, Articulo 6, informe de Comisiones, Inciso 
A-1. B) Se comisiona a los Departamentos de ZMY e Ingeniería a efectos de que 
inspecciones del desarrollo de la obra y este último efectué la tasación del 
impuesto de construcción a cancelar. 
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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INCISO B – INFORME DE LA COMISION DE LA ZONA MARITIMO 
TERRESTRE. 
ACTA DE COMISION ZMT. REUNION DE COMISION. 
DE FECHA: 10 DE MAYO DE 2022. 
CASO - ASUNTO: RECOMENDACIÓN DE NO PRORROGA A PERMISO DE 
USO TEMPORAL A SR. CARLOS HERRERA CALDERON: CED. 1-561-789 EN 
ISLA MUERTOS/GITANA. 
 
(SE DA LECTURA ) 
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INCISO B.1- ACUERDO MUNICIPAL 
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: A)- No prorrogar más el 
permiso de uso temporal sobre el área de: 10794 M2, el cual vencerá en fecha 10 
de Agosto del 2022, B) En el marco del debido proceso que contempla nuestra 
constitución política en articulo 39; notificar personalmente al señor, Carlos 
Herrera Calderón, Ced: 1-561-789, este acuerdo municipal a través del 
departamento de ZMT, que debe abandonar voluntario del área que actualmente 
ocupa en esa isla, a partir del 10 de Agosto del 2022, C) Eliminar por su cuenta 
todo lo que haya construido en dicha área a saber: Estructura con fregadero, 
mostradores, un rancho, dos habitaciones tipo Glamping, caso contrario proceder 
con desalojo por parte de la administración activa de este Concejo Municipal de 
Distrito en conjunto del Departamento de ZMT, sin responsabilidad alguna para la 
autoridad o a la municipalidad, el costo de la remoción se cobrará al Señor Herrera 
Calderón por ser el dueño de esas estructuras. 
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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ARTICULO N.º 6 MOCIONES  

 
A.-SE CONOCE MOCION. Presentada por el señor Milton Hancock - Presidente del 
Concejo Municipal Asunto: Solicitar Prorroga en el contrato de la Secretaria Municipal. 
 
Indica el señor José Milton Hancock Porras- Presidente Municipal, en condición de que 
sabemos que este concejo a estado en un proceso de selección de la nueva secretaria de 
concejo y debido a que las fechas ya van a cumplirse entonces, se solicita de parte del 
concejo una prórroga para el contrato por 2 meses de la secretaria municipal Ayerín 
Villalobos Vásquez, del 17 de Mayo al 17 de Julio, mientras se continua con el concurso. 

 
A.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMINTO DE O ANTERIOR SE ACUERDA: Dar prorroga al contrato de la 
Secretaria Municipal Ayerín Villalobos Vásquez, del 17 de Mayo al 17 de Julio (2 meses) 
Mientras se continua con el concurso de la Secretaria Municipal. Trasladar el acuerdo a la 
Administración para que proceda con el proceso debido.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 

ARTICULO Nº 7. ASUNTOS VARIOS (NO HAY) 
 

ARTICULO N.º 8 INFORME DE INTENDENTE  ( NO HAY) 
 
 

 
 

 
 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las  diecisiete  horas  y  cuatrenta y 
cinco minutos, tengan todos buenas tardes. 
 
 
 
 
 
 

______________________                                                      _____________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                                Ayerín Villalobos Vásquez a.i 
Presidente Municipal                                                                 Secretaria del Concejo                                   
 


